

打响上海文化品牌

2022年,全球游戏市场收入同比下跌7%。显然,这并不是傲然突破的一年。各种不利因素交织,网游行业乌云遮头。但每一朵乌云都镶着一条金边,上海,便是这条闪耀着希望的金边。昨天,2023年度上海游戏精英峰会暨上海游戏出版产业报告发布会举行,令人振奋的消息传来——上海网络游戏行业2022年实现销售收入1280亿元,同比增长2.40%,其中,上海自主研发网络游戏收入达880.8亿元,同比增长6.49%。

逆势增长,上海,做对了什么?

首先,是上海网游的技术溢出效应:科技型企业数量居国内前三。游戏产业属于具备较高技术需求的产业,尤其是对于软件技术的需求较高,软件技术能力决定着游戏企业的研发水准与最终的产品质量。而随着游戏产业的进一步发展,与游戏相关的AI技术、传感交互技术、游戏引擎技术等也将应用到更多的领域,游戏产业的技术溢出效应也将影响到更多行业的发展,因此关注上海游戏企业的技术状况至关重要。

上海游戏企业的科技含量位居全国头部,并整体呈现出“对比全国数量占优,对比重点地区含金量占优”的特点。数量方面,上海市科技型游戏企业数量占全国13.3%,资质认定的数量占13.0%,均位于国内TOP3;资质级别方面,上海游戏企业高度重视研发,坚持科技创新。上海游戏企业的科技含量在全国名列前茅,获得的资质认定71.8%为国家级,高新技术企业、科技型中小企业众多,这与上海打造科创高地的战略决策不谋而合。网络游戏作为数字文化产业中增速最快、用户基础最大、学科交叉融合度最深的产业,对科技创新起到了“试验田”和“助推器”的作用。

其次,是上海网游的文化溢出效应:37.9%的游戏中国文化布局意识较明显。传播文化已经成为游戏产业重要的责任与使命,尤其是现阶段中国游戏产品在全球范围内具备较高的影响力,游戏产业本身也将成为未来中国打造文化大国的重要切入方向。文化布局意识一方面体现在布局产品比重上,2022年上海主要游戏中近四成的布局已较为明显;另一方面,文化布局受到头部企业、头部产品重视,流水达十亿元级别产品的布局占比63.6%,显著高于其他级别产品。此外,文化传播的具体举措也持续改善,使得相关活动的变现能力有所加强,带动举办中国文化相关活动由履行社会责任向常规经营举措的转变。

值得关注的是,上海地区年流水为亿元级的客户端产品最多,这与移动游戏中呈现的“千万级最多、亿元级次之、十亿元级最少”的特征差异较大。亿元级占比最大与客户端游戏市场特性有关。一方面,上线多年的产品凭借稳定的用户群体处于高流水量级;另一方面,少数新游难以与成熟产品竞争,导致流水量级较少。在上海,成熟的市场,成熟的人才,成熟的产品,成熟的企业……上海网游未来的发展令人期待。

本报记者 华心怡

去年全球游戏市场收入下跌,申城却能逆势增长

上海网游何以成为『乌云上的金边』



图 IC



孙沁涵(中)与队友庆祝进球

拒绝“恐韩”

国足亚运队热身赛1比0击败韩国

昨晚,中国U24男足亚运队在浙江金华与来访的韩国男足亚运队进行了双方5天内的第2场国际热身赛。结果在近2.5万名球迷的加油声中,凭借孙沁涵上半时结束前的进球,中国男足亚运队顽强地以1比0战胜对手。

作为两支即将参加今年9月杭州亚运会男足比赛的球队,U24国足和韩国队对本次的两场热身赛都较为重视。首回合比赛,韩国队在下半场9分钟内连进3球,最终U24国足以1比3败北。赛后,中国队主帅久尔杰维奇指出,球队几次丢球的失误“太简单了”,必须进行总结。此外,针对首场比赛中暴露出的中场失控问题,久尔杰维奇对首发阵容进行了较大幅度调整,从土超联赛归来的中卫吴少聪与蒋圣龙、朱辰杰组成3中卫,3名超龄球员的驰援也在一定程度上提升了全队阅读比赛的能力。

不能再犯同样的错误,昨天比赛中U24国足做到了。上半场,韩国队攻势显然更猛,无论是控球率还是射门次数上,都占据明显优

势。但是这次U24国足的后防线没有掉链子,而且在第45分钟巴顿传中助攻,孙沁涵推射破门,帮助U24男足1比0取得领先。下半场,落后的韩国队不断冲击亚运队的后防线,但U24国足始终坚持顽强防守,虽然队员们体能因此下降明显,但他们依然将这个领先的比分坚持到最后一刻,拿到一场久违的胜利。

对于实力有限的中国队来说,能够赢下实力明显高出一档的韩国

队,这是全队拼出来的结果。赛后进球球员孙沁涵表示:“上一场1比3在家门口输给韩国队非常难受,我们都憋了一股劲!这场我们改变了阵型和打法,胜利是全队的成功。”虽说以弱胜强值得开心,但球员还是保持了冷静的头脑:“这只是场友谊赛,只能开心一天。明天我们就得恢复训练,一切恢复到正常,因为还没有到正赛。”

本报记者 李元春



亚运队队员拼抢顽强

国足将迎战巴勒斯坦队 真正挑战在今晚

“我们的目标还是全力争胜。”出现在记者们面前的国足主帅扬科维奇,口气依然坚定。今晚19时35分,中国男足将迎来此次大集训的第二场国际友谊赛,对手是实力更强、近期状态不错的巴勒斯坦队。对扬科维奇和国脚们来说,这将是真正的挑战。

不同于未能跻身亚洲杯决赛阶段的弱旅缅甸队,巴勒斯坦队是亚洲杯决赛第三档球队。从世界排名上来看,巴勒斯坦队是第93位,与排名第81位的国足差距不大。今年3月的国际友谊赛中,他们还曾客场2比1战胜巴林。国足上一次与巴勒斯坦队交手,还要追溯到2018年11月的国际友谊赛,双方在海口以1比1战平。

球员拉米·哈马达5年前曾与中国队交手过。他透露,当时巴勒斯坦队老球员比较多,如今球队涌入新鲜血液,同时搭配了老队员,实力比5年前强大。

值得一提的是,在明年的亚洲杯小组赛中,国足与塔吉克斯坦、黎巴嫩、卡塔尔同组,因此与巴勒斯坦队

比赛的锻炼意义不言而喻。相比于缅甸队这样的“送分童子”,对阵巴勒斯坦队才是对国足上下真正的考验。

“和缅甸队比赛中做得好的地方,我们希望延续下去。我们会把这场比赛当正式比赛对待,全力争胜,展现出良好的拼搏精神。”昨天的赛前新闻发布会上,扬科维奇表示,“上一场我们进了缅甸队4个球,还有2个球被吹掉,一共有8个必进球机会。作为教练,我更关注的是我们给了对手不该有的机会,球队会把注意力更多放在纠正这些问题上。”

从人员安排上来说,国足可能在今晚会对首发阵容做一些适当调整。“会有一些新面孔首发。目前球队没有伤病问题,王燊超和魏震前几天发烧了,身体有点虚弱,缺席了一些训练。到今天为止,所有队员都充满动力。”

特派记者 关尹

(本报大连今日电)

央视五套今天19时30分将转播国际足球友谊赛中国队与巴勒斯坦队比赛实况。

本报讯(记者黄永顺)上海市体育彩票管理中心近日发布公告,对端午假期的体育彩票销售及兑奖事宜做出安排。

端午假期,体育彩票销售及开奖工作照常进行,体育彩票销售网点正常营业并兑付10000元以下(含10000元)小奖。6月22日至6月24日,建设银行10000元以上(不含10000元)大奖兑付工作暂停,6月25日工作日恢复正常兑奖。

此外,端午期间,本市“95086”体彩客服热线平台人工服务暂停,6月25日9时恢复服务。

上海体彩中心提醒广大购彩者,由于节后兑奖者可能较多,中奖者尽量不要在节后的一两天内集中兑奖,同时注意自己中奖彩票的兑奖期限,以免造成不必要的损失。

端午假期体彩正常销售